



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
30 мая 2024 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Глава Таймыра в очередной раз встретился с семьями военнослужащих

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Информация по прохождению паводка на реке Енисей
- В Дудинке обсудили ход работ по благоустройству дворовых территорий
- С первого июня изменится стоимость проезда в городском автобусе
- В Дудинке провели мониторинг показаний температуры грунта

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- Отопление в Норильске планируют отключить 10-11 июня

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Михаил Котюков дал ряд поручений Правительству края в рамках ежегодного послания
- В Красноярском крае в рамках северного завоза доставят 234 тыс. тонн грузов в отдаленные территории
- В Красноярске и крае рыба подорожала на 15% за год

**5. СМИ о России:**

- Путин об СВО: в конечном итоге все встанет на свои места
- США тайно разрешили Украине удары американским оружием по территории России
- Захарова предупредила, что отвечать за удары по России будет НАТО
- Россия стала четвертой экономикой мира
- Правительство одобрило пакет поправок по совершенствованию налоговой системы
- Конституционный суд легализовал право самозанятых участвовать в выборах
- В России появится семейная налоговая выплата

**6. Разное:**

- Россия опоздала с «демонстрационным» ядерным ударом: Западу нужен шок. У Киева остался один шаг до получения атомной бомбы
- России нужны деньги — и она нашла, где их взять

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### **В столице Таймыра прошла традиционная встреча семей мобилизованных граждан с главой Таймыра Евгением Вершининым**

Глава Таймыра Евгений Вершинин в очередной раз встретился с семьями военнослужащих – участников специальной военной операции. Обсудили итоги проделанной работы, о том, какая еще помощь необходима женам, пока защитники Отечества отсутствуют дома.

В разговоре принимали участие заместитель главы Таймыра – начальник по делам ГО и ЧС администрации муниципального района Андрей Шопин, специалист по работе с семьями участников СВО администрации муниципального района Людмила Вальцифер, исполняющая обязанности генерального директора Дудинской управляющей компании Ольга Косолапова.

Одна из жен бойцов обратилась с просьбой устранить в ее доме между панельными швами расщелину, которая приводит к понижению температуры в квартире. Как отметил Андрей Шопин, данную ситуацию держат на контроле. Уже произведен осмотр и замер трещины, составлен акт технического обследования квартиры, и в летний период работы по расчистке и ошкуриванию вертикальной трещины со стороны главного фасада дома будут выполнены.

Еще одна просьба касалась замены окна в квартире. Как пояснила северянка, при штормовом ветре в апреле этого года в ее квартире выбило окно, которое пришло в негодность и требуется его полная замена. Евгений Владимирович ответил, что данная проблема будет решена в кратчайшие сроки и дал поручение специалистам произвести замеры.

Также к главе района обратилась молодая мама двоих детей, которая рассказала, что во дворе дома по улице Горького, 42, разбита дорога, много ям и выбоин, в связи с чем трудно передвигаться с коляской. По этой же причине машины, объезжая преграды, не дают пройти вдоль дома, что также не безопасно для маленьких детей, которые бегают во дворе. Оценив ситуацию, Евгений Владимирович отметил, что лично проедет и посмотрит обстановку. На первое время он поручил отсыпать ямы щебнем, а затем уже заасфальтировать.

Вопросы, которые обсуждались на встрече, также касались жилищно-коммунальной сферы, оформления документов на выплаты и другие.

Отметим, что с января 2024 года поступило более 50 обращений, 95% из них уже отработаны, остальные будут решены, как только наладится погода.

«Таймыр»

## 2. СМИ о городе Дудинке

### **Информация по прохождению паводка на реке Енисей**

По информации районного управления по делам ГО и ЧС уровень воды на реке Енисей в районе города Дудинки к 9:00 30 мая составил 1258 сантиметров, поднявшись за сутки более чем на два метра. Сегодня с 4:05 до 4:20 на реке Енисей в районе города Дудинка зафиксирована подвижка льда.

Кромка льда на Енисее находится между городом Игаркой и поселком Потапово, примерно в 130 километрах от Дудинки. В поселке Потапово с 7:00 наблюдается движение льда.

### **В Дудинке обсудили ход работ по благоустройству дворовых территорий**

29 мая заместитель министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Красноярского края Елена Цитович в рамках рабочего визита в Дудинку ознакомилась с ходом реализации в городе мероприятий по благоустройству придомовых территорий. В сопровождении заместителя главы Дудинки Андрея Санникова и руководителей ответственных подразделений администрации, были осмотрены завершённые и планируемые объекты благоустройства.

Первым объектом посещения стала придомовая территория у дома 17 Б на улице Щорса. В 2023 году здесь были выполнены работы в рамках программы формирования комфортной городской среды" в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда» по минимальному перечню благоустройства, предусматривающему асфальтирование придомовой территории, установку комплектов скамеек и урн, монтаж уличных светильников на фасад дома.

Следующим объектом стала придомовая территория в районе дома № 21 А на улице Щорса, здесь проведение благоустроительных работ запланировано на лето текущего года. Заместитель главы города Андрей Санников сообщил, что работы по решению собственников жилых помещений в этом доме также будут проведены по минимальному перечню. Контракт на обустройство придомовой территории уже заключен. Подрядная организация приступит к работам, как только завершатся подготовительные мероприятия и позволят погодные условия.

Кроме этого, был осмотрен двор в районе дома № 17 А на улице Щорса. Здесь этим летом также планируется благоустройство дворовой территории. Средства на асфальтирование двора были выделены городскому бюджету из бюджета Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района.

Участники встречи обсудили вопросы реализации программы в Дудинке, трудности, связанные с недостаточностью финансирования, неготовности собственников участвовать в программе благоустройства по дополнительному перечню работ, включающему, к примеру, создание детских, спортивных площадок.

Замминистра поделилась опытом позитивных практик реализации программы в других городах края и отметила уровень вовлеченности администрации города Дудинки в повышение качества благоустройства дворовых территорий, заинтересованность властей в увеличении объемов проводимой работы. Однако отметила, что увеличить объемы выделяемого на реализацию программы финансирования, пока не представляется возможным: с 2018 года размер субсидии, предоставляемой на весь Красноярский край не увеличивался. Средства распределяются по утвержденной методике и размер субсидии рассчитывается исходя из численности населения городов-участников программы.

«Коллеги отмечают, что ранее выделяемых по программе средств Дудинке хватало на благоустройство трех дворов, сегодня же, с учетом роста стоимости доставки, повышения цен, приходится уменьшать количество объектов. Понимая специфику труднодоступных северных территорий, команда министерства рассматривает возможность введения повышающих коэффициентов для создания более справедливых условий реализации программы на Севере края», — отметила Елена Цитович.

## **С первого июня изменится стоимость проезда в городском автобусе**

Приказом Министерства тарифной политики Красноярского края утверждены предельные тарифы на регулярные перевозки пассажиров и багажа по маршрутам на территории города Дудинки.

С 1 июня 2024 года цена билета на автобус увеличится на 7 рублей и составит 45 рублей.

Стоимость проезда для взрослых пассажиров на 110 и 115 маршрутах будет составлять 399 рублей и 770 рублей, соответственно. Стоимость детского тарифа в аэропорт — 199 рублей, в г. Норильск — 385 рублей.

## **В Дудинке провели мониторинг показаний температуры грунта**

В Дудинке учёные-мерзлотоведы провели мониторинг показаний температуры грунта. Сейчас на Таймыре ведутся активные работы по изучению вечной мерзлоты. Специалисты собирают информацию, систематизируют её и анализируют показатели.

Для этого в Дудинке и соседнем Норильске установлено более 10 скважин с так называемыми термокосами — это специальный прибор с длинным шнуром в виде косы, который оборудован датчиками температуры. Его длина 20 метров, температурные показатели поступают на центральный сервер из разных слоёв почвы.

Дмитрий Авилов, заведующий лабораторией кафедры строительства и теплогазоснабжения Заполярного государственного университета: «Мониторинг грунта на территории НПР, чтобы мы знали, в каких местах он начинает нагреваться, в каких оттаивает, и мы видим температуру. Например, в данный момент мы собрали данные за полгода, на каком участке какая температура была».

Вести-Красноярск

### 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

#### Отопление в Норильске планируют отключить 10-11 июня

Отопительный сезон в Норильске продлится, пока не установится стабильная среднесуточная температура +8 °С в течение пяти дней. По данным Gismeteo.ru, со среды, 5 июня, в Норильске ожидается температура +10 °С и уже не опустится ниже +8 °С. К следующим выходным синоптики обещают +17 °С.

Завершение отопительного сезона начнётся с гидравлических испытаний. Это значит, что в домах Норильска несколько часов будет отсутствовать горячая вода.

10 июня с 09.00 гидравлические испытания пройдут в Центральном районе Норильска.

11 июня с 09.00 — в районах Талнах и Кайеркан.

МУП «КОС», НТЭК и коммунальные службы города приступят к ремонтным работам на своих объектах.

«Заполярная правда»

### 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

#### Михаил Котюков дал ряд поручений Правительству края в рамках ежегодного послания

Губернатор Красноярского края Михаил Котюков выступил с посланием об основных направлениях экономической и социальной политики Красноярского края на ближайшие годы. В Большом концертном зале краевой филармонии глава региона обратился к депутатам Государственной Думы и Законодательного Собрания, представителям исполнительной власти, органов местного самоуправления, предприятий и общественных организаций.

Приоритетными задачами на ближайшие годы обозначены – обеспечение технологического суверенитета, поддержка семей с детьми, семей участников СВО, образовательные проекты и поддержка талантов, улучшение экологии, ремонт и возведение инфраструктуры здравоохранения, наращивание темпов жилищного строительства в территориях края, развитие опорных городов.

Михаил Котюков дал ряд поручений Правительству края. Создание высокотехнологичных производств – приоритет для экономики региона на ближайшие годы. Губернатор поручил завершить разработку программы научно-технического развития края, обеспечить поддержку местных высокотехнологичных производств, создать агробиотехнопарк на базе Красноярского аграрного университета.

Значительная часть поручений касалась развития сферы образования. Михаил Котюков поручил проработать вопрос создания краевого Центра выявления и поддержки одаренных детей; увеличить количество бюджетных мест в среднем профессиональном образовании с учетом значимых для отраслей и востребованных специальностей, подготовить концепцию студенческого городка, который объединит возможности четырех вузов края.

Глава региона также поручил подготовить программу развития здравоохранения с учетом новых федеральных проектов. В документе необходимо предусмотреть мероприятия по охране материнства, сбережению здоровья детей, расширению сети женских консультаций, модернизации детских поликлиник и больниц.

В дорожном строительстве, по словам руководителя края, необходимо перейти к контрактам жизненного цикла, чтобы подрядчики отвечали не только за строительство, но и за содержание дорог.

Отдельно Губернатор остановился на развитии территорий региона. Помимо формирования комфортной городской среды в муниципальных образованиях, необходимо существенно нарастить темпы жилищного строительства. «Прошу глав муниципалитетов проанализировать градостроительный потенциал планируемых к освоению территорий под жилищное строительство и привлекать инвесторов, чтобы за пределами столицы региона новые дома возводились не только за счет краевого бюджета, как это происходит сейчас. Нам нужно создать задел для активного развития территорий», – отметил Михаил Котюков.

Добавим, послание Губернатора края – это старт работы над бюджетом региона. В течение лета депутатам и Правительству края нужно разработать соответствующие госпрограммы, предусмотрев в них показатели новых нацпроектов, объявленных Президентом страны, определить объемы финансирования по каждому направлению. Так как отдельные приоритетные направления даны с указанием объемов финансирования до 2030 года, это предполагает формирование шестилетнего перспективного финансового плана развития страны. Михаил Котюков поручил Правительству края до осени подготовить не только новый трехлетний бюджет, но и представить шестилетние бюджетные проектировки.

«Красноярский край»

### **В Красноярском крае в рамках северного завоза доставят 234 тыс. тонн грузов в отдаленные территории**

В Красноярском крае стартовал северный завоз - он пройдет с мая по октябрь. Речной и морской навигацией в этом году ввезут 234 тонны груза, из которых большая часть - топливо и ГСМ (220 тысяч тонн), а также продукты, лекарства и стройматериалы, сообщает Агентство по развитию северных территорий. Речники прогнозируют, что сезон пройдет штатно: уровень воды достаточный для судоходства.

Есть и новшества, которые будут введены в рамках нового федерального закона «О северном завозе». Ранее в перечень населенных пунктов, куда ввозили грузы, входили: Мотыгинский, Северо-Енисейский, Туруханский, Таймырский Долгано-Ненецкий и Эвенкийский муниципальные районы, а также часть населенных пунктов Енисейского района. В новом законе к этим территориям добавили Норильск, Богучанский, Кежемский и Тасеевский районы. И исключили Енисейский и Северо-Енисейский районы - строительство Высокогорского моста обеспечило круглогодичную связь с этими территориями.

По словам Антона Нарчуганова, руководителя агентства по развитию северных территорий края, власти края направили в минвостокразвития России предложения о включении дополнительных объектов инфраструктуры, где можно проводить северный завоз. Аэропорты, речные причалы, автодороги, склады, а также реки и озера могут войти в перечень, а пока в него входят только железнодорожные станции, морские и речные порты.

Северный Край

### **В Красноярске и крае рыба подорожала на 15% за год**

Цены на рыбу в Красноярске и крае выросли на 7% — 15%. Все из-за роста затрат производителей. В среднем вся рыба в регионе подорожала на 7% за год, сообщает краевое отделение Центробанка. С апреля 2023 по апрель 2024 сильнее всего подорожала живая и охлажденная рыба — на 15%.

Выросли в цене и рыбные консервы. Более заметно подорожали натуральные консервы и с добавлением масла, менее — в томатном соусе.

Соленая, копченая и маринованная рыба выросла в цене за год на 7%. На соленые и копченые рыбные деликатесы, креветки и кальмары годовой рост цен замедлился. Икра прибавила 1% в цене за год.

Как отметил управляющий красноярским отделением ЦБ Сергей Журавлев, рост цен связан с увеличением издержек краевых предприятий по разведению и переработке рыбы.

«Выросли затраты на приобретение импортных компонентов производства и обслуживание иностранного оборудования. Помимо этого, подорожала доставка рыбы из регионов промысла», — сообщил Журавлев.

Проспект Мира

### **Путин об СВО: в конечном итоге все встанет на свои места**

В конечном итоге все встанет на свои места, заявил президент России Владимир Путин, комментируя завершение СВО.

Россия начала спецоперацию 24 февраля 2022 года. Путин назвал ее целью "защиту людей, которые на протяжении восьми лет подвергаются издевательствам, геноциду со стороны киевского режима".

Глава государства 30 мая встретился с семьями, награжденными орденом "Родительская слава". Во время встречи семья из Донецка сказала, что было бы легче, если бы они в 2014 году знали, что ДНР присоединится к России и когда закончится спецоперация.

"Обязательно так и будет. В конечном итоге все встанет на свои места и дети ваши найдут свои места - в жизни, в деле", - ответил президент.

Награждение проходило накануне Международного дня защиты детей. В 1949 году в Париже конгресс Международной демократической федерации женщин утвердил дату праздника 1 июня. Первый международный день защиты детей отмечался в 1950-м году.

ПРАЙМ

### **США тайно разрешили Украине удары американским оружием по территории России**

Администрация США тайно дала Украине разрешение на применение передаваемого Вашингтоном оружия для ударов по территории РФ, но только в районе Харькова, сообщает в четверг издание Politico со ссылкой на источники.

"Администрация Байдена, не говоря об этом публично, разрешила Украине наносить удары по территории РФ американским оружием, но только в районе Харькова", - пишет издание со ссылкой на неназванного американского чиновника и два других источника.

"Президент недавно попросил своих помощников убедиться, что у Украины есть возможность использовать американское оружие для ведения ответного огня в районе Харькова. Это нужно, чтобы противостоять тем силам РФ, которые обстреливают украинских военных или же готовятся это сделать", - пояснил собеседник Politico.

При этом американский чиновник подтвердил, что удары американским оружием по более отдаленным целям на российской территории по-прежнему под запретом.

INTERFAX.RU

### **Захарова предупредила, что отвечать за удары по России будет НАТО**

Североатлантическому альянсу придется отвечать за нанесение Украиной ударов по территории России западным оружием. Об этом заявила официальный представитель МИД РФ Мария Захарова в своем Telegram-канале.

Дипломат отметила, что дискуссия на Западе вокруг разрешения Киеву на удары западным оружием по территории России является выдуманной.

Она пояснила, что украинцы не в состоянии самостоятельно использовать западные вооружения, в том числе дальнобойные ракеты, а полетное задание для этих боеприпасов формируется в странах НАТО.

По словам Захаровой, в России прекрасно понимают, кто ответственен за удары этими вооружениями. "Это - дело рук натовцев. И отвечать за это придется им", - подчеркнула дипломат.

Дипломат добавила, что максимальное участие в этом процессе украинских военнослужащих - подсказать "натовцам" цель на карте.

Российская газета

### **Россия стала четвертой экономикой мира**

Экономика России по паритету покупательной способности стала четвертой экономикой мира – еще в 2021 году, а в последующие два года эти позиции она сохранила.

Как сообщает РИА Новости, в четверг Всемирный банк обновил данные по показателям паритета покупательной способности. Из них следует, что Россия в 2021 году стала четвертой экономикой мира с долей в 3,8% от мирового ВВП, обойдя Японию (3,7%) и Германию (3,4%).

В 2021 году российский ВВП по паритету покупательной способности составил 5,7 трлн долларов, Японии – 5,6 трлн долларов, а Германии – 5,2 трлн долларов.

По подсчетам агентства, в следующие два года ситуация сохранилась. В 2022 году экономика России выросла до 6 трлн долларов в 2022 году и до 6,45 трлн в 2023-м. При этом японский ВВП вырос до 5,9 трлн и 6,3 трлн долларов, а немецкий – до 5,5 и 5,9 трлн долларов соответственно.

Абсолютным лидером по размеру экономики по паритету покупательной способности в 2021-2023 годах остается Китай, его ВВП по итогам прошлого года вырос до 35 триллионов. На втором месте находятся США с 27,4 трлн в прошлом году. Индия замыкает тройку лидеров, у нее 14,6 трлн.

Вести

### **Правительство одобрило пакет поправок по совершенствованию налоговой системы**

Российский кабмин одобрил пакет поправок по совершенствованию налоговой системы, сообщает пресс-служба правительства.

Далее проекты будут направлены на рассмотрение Государственной думы.

Нововведения должны вступить в силу с 1 января 2025 г. Среди изменений – разница в налоге в зависимости от дохода. Для граждан с доходами до 2,4 млн руб. в год сохранится ставка на уровне 13%. Если в год человек зарабатывает от 2,4 до 5 млн руб., налог будет составлять 15%, от 5 до 20 млн руб. – 18%, более 50 млн руб. в год – 22%. Повышенный налог будут взимать только с превышения соответствующих порогов, а не со всей суммы.

Нововведения не коснутся выплат участникам спецоперации. Семьям с двумя и более детьми и среднедушевым доходом менее 1,5 прожиточного минимума предложат возврат уплаченного НДФЛ в размере 7% из 13%.

Налог на прибыль для бизнеса составит 25% вместо 20%, но при условии отказа от использования оборотных сборов, таких как курсовые экспортные пошлины.

Вести

### **Конституционный суд легализовал право самозанятых участвовать в выборах**

Избирательные комиссии и суды не смогут отказывать гражданину в регистрации как кандидату на выборах, если у него указан род занятий «самозанятый», решил Конституционный суд (КС). Наивысшая инстанция встала на сторону москвички Екатерины Силаевой, оспорившей ст. 2 и 38 закона «Об основных гарантиях избирательных прав».

Заявительница пыталась зарегистрироваться в качестве кандидата на муниципальных выборах в Москве в 2022 г. в районе Восточное Измайлово. Избирком отказал ей, сославшись на то, что в заявлениях о согласии баллотироваться и в подписных листах она указала род занятий «самозанятая». В представленной справке из налоговой говорилось о ее постановке на учет в качестве физического лица – налогоплательщика налога на профессиональный доход, но термин «самозанятая» там отсутствует. Измайловский суд согласился, что сведения о роде занятий Силаевой «противоречат сведениям в документе, подтверждающем род занятий кандидата, и являются недостоверными». В апелляции инстанция Мосгорсуд счел, что представленный ею документ, как и сам по себе факт постановки на учет и наличие специального налогового статуса, не подтверждает осуществление кандидатом деятельности, приносящей ему доход.

По мнению Силаевой, ст. 2 и 38 закона «Об основных гарантиях избирательных прав» в совокупности не дают возможность налогоплательщикам указываться как самозанятые, хотя в федеральном законодательстве этот термин используется. Силаева также указала в жалобе на противоречивую правоприменительную практику, которая не позволяет однозначно определить, каким документом должен быть подтвержден такой род занятий кандидата, как самозанятость.

«Создание преград подрывает доверие как к системе избирательных комиссий, так и к проводимым ими выборам», – пришел к выводу КС. Рассмотрев обращение Силаевой, суд признал оспариваемые ею нормы не соответствующими Конституции. КС также указал, что игнорирование статуса самозанятого кандидата, не являющегося зарегистрированным индивидуальным предпринимателем, нарушает равенство избирательных прав граждан и создает неконституционные препятствия для полноценного участия в избирательном процессе, следует из постановления суда.

Соответственно, КС обязал законодателя внести необходимые изменения в правовое регулирование. А до их внесения самозанятым не может быть отказано в регистрации, за исключением случаев, когда они одновременно зарегистрированы в качестве индивидуальных предпринимателей...

Ведомости

## **В России появится семейная налоговая выплата**

С 2026 года в России вводится семейная налоговая выплата, сообщается на сайте Минтруда. Она охватит около четырех миллионов семей, в которых воспитываются более 10 миллионов детей.

«Получить ее смогут работающие граждане с двумя и более детьми, чей среднедушевой семейный доход не превышает 1,5 регионального прожиточного минимума на человека», — сказано в сообщении.

Размер выплаты будет зависеть от суммы уплаченных налогов, поэтому индивидуален для каждой семьи.

Предельная сумма дохода для получения выплаты зависит от региона проживания семьи: в среднем по стране семья из четырех человек сможет рассчитывать на нее при общем годовом доходе за 2025 год в размере порядка 1,3 миллиона рублей на семью. Новая мера поддержки защищена от списаний за долги. Подчеркивается, что должники по алиментам не смогут претендовать на выплату. При назначении выплаты также будет учитываться имущественная обеспеченность семьи.

Лента.ру

## **6. Разное**

### **Россия опоздала с «демонстрационным» ядерным ударом: Западу нужен шок. У Киева остался один шаг до получения атомной бомбы**

Сейчас Киеву разрешили бить вглубь России западным дальнобойным оружием. Уже скоро, гораздо быстрее, чем вы думаете, Украине могут поставить и тактическое ядерное оружие. Сначала под соусом «не применять, чисто для сдерживания»... Мы в ответ нарисуем красную линию, но скорее уже коричневую. Избежать этого можно только одним путем (что на третий год противостояния совершенно очевидно) – бить, не говорить, что ударим, а бить всерьез. Нужен шок, чтобы у противника мозги встали на место.

Решение о том, что Украина может атаковать западным оружием «старую» (упростим терминологию, чтобы не закопаться) территорию России, совершенно точно было принято давно. И все, что мы сейчас наблюдаем – все эти заявления и обсуждения, – не более чем театр. Утверждать это можно с полной уверенностью, ибо ровно точно так же происходило с поставками все более и более серьезного вооружения. Схема неизменна.

Итак, на сегодня официально разрешили применять свое оружие Великобритания, Канада, Латвия, Литва, Нидерланды, Польша, Финляндия, Франция, Чехия, Швеция, Эстония. Неофициально (об этом сообщили пока только СМИ) – Германия и США.

Ждать ударов уже не одиночными украинскими беспилотниками с маломощной боевой частью, а тяжелым вооружением по нашим мирным городам осталось совсем недолго.

А что в ответ-то? Грозное заявление МИД России, что «мы будем считать законными военными целями...», мы будем вправе нанести удар...»? Гадкие нахальные мыши ни во что не ставили кота Леопольда пока однажды он не объелся «озверина».



Можно привести множество примеров из международного опыта, когда страны, куда меньше и слабее России, давали Западу по зубам и... Запад отползал или начинал с ними разговаривать. Вот, пожалуйста, пример из реального времени. Хуситы, уж простите, но реально люди в сланцах и халатах, сбили уже шесть американских дронов-разведчиков «Рипер». Точно такие же свободно летают над Черным морем и наводят ракеты ВСУ на Крым и другие наши земли. Можно привести пример из истории СВО, самого ее начала. Переговоры мгновенно начались, когда наши войска оказались под Киевом. Но стоило нам сделать «жест доброй воли», пробормотать «Ребята, давайте жить дружно», как нас перестали воспринимать всерьез и начали давить.

Летом 2023 года глава научного совета Центра комплексных и европейских исследований политолог Сергей Караганов написал статью, в которой рассуждал о ядерной эскалации и даже об упреждающем ядерном ударе по европейским странам НАТО. По его мысли, США не стали бы на это отвечать, но это предотвратило бы большую войну. Караганова запинали ровно те, кто считает, что на Западе придерживаются такого же мировоззрения кота Леопольда, что и они сами.

Теперь уже и практика СВО показывает, что это не так. Нет там во власти котов Леопольдов. Есть только те, кто начинает осознавать реальность и адекватно ей поступать в одном лишь случае – как следует получив по голове от противника, объевшегося «озверина». Сейчас вот коллега Караганова, заместитель директора Центра комплексных и европейских исследований московской Высшей школы экономики, политолог Дмитрий Суслов опубликовал статью, предлагающую провести «демонстрационный (то есть не боевой) ядерный взрыв» «для подтверждения серьезности намерений России и убеждения наших оппонентов в готовности Москвы пойти на эскалацию».

Вы заметили – и здесь Запад «продавил»: потихоньку от упреждающего ядерного взрыва предложение ужалось до «демонстрационного». И, похоже, предложение уже запоздалое – «демонстрация» не вернет Западу здравомыслия.

Не вернет и бомбежка Львова. Украинцев, в чем уже все убедились, Западу не жаль. А вот разнесенный в пыль, скажем, Жешув – законная же военная цель, если верить заявлению нашего МИД, который сообщил о праве России бить по британским военным объектам «за пределами территории Украины» и скажите еще, что через Жешув не идет британское вооружение – так вот, разнесенный в пыль Жешув - это будет шок.

Но без него у противника мозги не встанут на место. А значит, скоро Украина получит и ядерное оружие – ну так, под соусом «для сдерживания»...

МК

## **России нужны деньги — и она нашла, где их взять**

Министерство финансов обнародовало свои предложения во вторник поздно вечером, а уже на следующее утро на маркетплейсах появились футболки с принтами по мотивам грядущих преобразований.

Может показаться странным, но эта забавная одежда является воплощением грандиозных перемен, произошедших со страной.

Для начала: ну кому бы (кроме бухгалтеров) 30 или 50 лет тому назад пришло в голову шутить про особенности налоговой системы страны? Тогда для большинства людей налоги были чем-то абстрактным, автоматически вычитавшимся из зарплаты и не имевшим касательства к их ежедневной жизни. Теперь же налоговые вопросы носят крайне животрепещущий характер и самым непосредственным образом влияют на жизнь любого гражданина, который просто вынужден иметь представление о налоговой системе своей страны. Так что подпись на футболке "Коротко о себе: НДФЛ 15%" в юмористической форме сообщает о ее носителе массу информации — что характерно, понятной большинству окружающих.

Не менее интересен сам факт появления шуточных футболок на такой серьезный и обычно не вызывающий восторга людей повод, как повышение налогов. А ведь это отражение общественного консенсуса, что данный шаг действительно назрел, при этом

власти действуют продуманно, а предлагаемые ими изменения справедливы даже в глазах людей, которых они непосредственно коснутся.

Тут коренится одна из самых острых и потенциально опасных для России тем: несправедливость распределения богатств, напряжение между малоимущими и состоятельными слоями населения, напряжение, нередко прорывающееся в откровенно деструктивных требованиях отнять и поделить. Вразумлению оголтелых активистов даже не помогает напоминание, что наша страна по этому пути один раз уже сходила — итог оказался разрушительным и трагическим.

Однако переход страны на прогрессивную шкалу налогообложения действительно назрел. Предлагаемые Минфином изменения носят чрезвычайно взвешенный характер, хотя, без сомнения, в процессе грядущего обсуждения те или иные изменения будут вноситься. Да и бизнесу, которому предстоят свои изменения, наверняка найдется что сказать и предложить.

Тем не менее из обнародованных предложений абсолютно ясна концепция планируемых налоговых изменений: состоятельные люди должны платить больше, но при этом речь ни в коем случае не идет об их раскулачивании, кроме того, и они сами, и все общество должны видеть, что выплачиваемые налоги идут на развитие страны — в первую очередь социальное. Планка доходов для повышения НДФЛ настолько высока, что затронет только около трех процентов населения страны, при этом рост ставки очень умеренный и достигает максимальных 22 процентов только на абсолютно астрономических для большинства людей 50 миллионах рублей в год. Продуманы такие моменты, как снижение НДФЛ до семи процентов для малообеспеченных семей с двумя и более детьми, а также освобождение от повышенной ставки доходов участников СВО и еще многое-многое другое.

И вот тут сосредоточено самое главное и важное.

Первого января 2001 года в России была введена плоская шкала НДФЛ с откровенно низкой ставкой в 13 процентов. Государство прямо говорило о причинах и целях нововведения: повышение собираемости налогов. За 1990-е уклонение от уплаты налогов стало фактически национальным видом спорта. Налоги не платили богатые и бедные, индивидуальные предприниматели, олигархи и бабушки, сдававшие комнаты для прибавки к пенсии.

И все эти люди — очень существенная (если не львиная) часть нашего общества — на призывы заплатить налоги занимали простую, циничную и в общем даже понятную позицию: а за что платить? Страна летит в тартарары, инфраструктура разваливается, народ выживает кто как может, власти занимаются непонятно чем и еще хотят с нас денег, которые растворятся неизвестно где. Государство для нас ничего не делает — и мы этому государству ничего не должны.

С того общественного нигилизма, глубокого недоверия людей к власти и всеобщего пессимизма начался долгий и медленный путь перемен для страны. Спустя более 20 лет, оглядываясь назад, сами удивляемся, неужели это было с нами и неужели это сделали мы? Да, мы — в том числе с помощью налогов, которые платим.

Теперь любой гражданин России каждый день видит и пользуется тем, на что идут его налоги: парки и детские площадки, свежая инфраструктура и хорошие дороги, социальные выплаты и безопасные улицы, современнейшие образовательные учреждения и медцентры. Сделано колоссально много, но объем несделанного еще больше — и на все нужны деньги, деньги и деньги. И вот на это налогов не жалко.

Так что когда в скором времени на улицах мы начнем встречать людей в футболках с "НДФЛ 15%", мы будем знать, что перед нами не только человек с солидным доходом, но и патриот своей страны, гордый собственным вкладом в ее развитие.

РИА Новости

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 31.05.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	89,79	▲ 0, 53
EUR	97,13	▲ 0, 24

## 8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 31 мая	Завтра, сб, 1 июня				Вс, 2 июня				Пн, 3 июня				Вт, 4 июня					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*		*		*		*		*		*		*		*		*	
Туман, %					51				12		28		18				65	
Температура, °C	+1	+1	0	-1	+2	+1	+1	+1	+3	+2	-1	0	+1	+1	+1	0	+1	-1
Ощущается как, °C	-5	-5	-7	-8	-3	-3	-1	-2	+1	-1	-5	-2	0	0	0	-4	-4	-7
Давление, мм рт. ст.	746	746	746	746	746	747	747	747	747	748	747	747	748	749	749	748	748	748
Ветер: скорость, м/с	8	8	9	9	7	4	2	3	2	3	3	2	1	1	1	3	6	7
порывы, м/с	14	14	15	16	13	7		6	5		6						10	13
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	В	В	С	С	С	Ю	Ю-З	З	З	Ю-З	Ю-З